
Анализ организации  отдыха, оздоровления и занятости детей в 2014 году.

Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в Ловозерском районе проводилась  в соответствии с разработанной в муниципалитете Программой.
          В летний период дошкольные образовательные учреждения района были переведены на дачный режим работы и 521 человек  получили полноценное усиленное питание и комплекс оздоровительных мероприятий. (В сравнении с  2013 годом снизилось  количество воспитанников (на 19 человек), воспользовавшихся услугами дошкольного образования в летний период по причине увеличения количества детей, выехавших с родителями на летний период на отдых за пределы области).
	На базе школ района  в течение   года  работали  3 оздоровительных лагеря, в которых отдохнули 329 детей (на 6 детей больше по сравнению с прошлым годом), из них 233 находящихся в трудной жизненной ситуации (71%).  
	В соответствии с Программой в 2014 году планировалось оздоровить 274 несовершеннолетних. Фактически  в 2014 году  в выездных лагерях,  санаториях и профильных сменах отдохнули  274 человека. Все выделенные муниципалитету путевки реализованы в полном объеме.
 В сравнении с 2013 годом снизилось количество детей, воспользовавшимися путевками на детский оздоровительный отдых с 374 до 274 человек.	 Снижение количества отдохнувших детей произошло по причине снижения  выделенных муниципалитету путевок в оздоровительные лагеря и санатории:  на территории области -  25 путевок, на Черноморское побережье –  34 путевки, а также отсутствием путевок на период зимних каникул (в 2013 году в период зимних каникул было выделено муниципалитету   53 путевки на детский оздоровительный отдых). Отсутствие путевок на зимний период 2014 года  объясняется тем, что Министерством образования и науки Мурманской области не проводился аукцион на организацию зимнего отдыха по причине отсутствия денежных средств.
	Всего в оздоровительных лагерях и санаториях на территории района, за пределами района и области в 2014 году  отдохнули  603 человека (64%), в 2013 году – 697 (73%).  
  Из них 444 путевки было выделено для  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (74%), в том числе:
1. 5 путевок для детей-инвалидов;
1. 64 путевки для  опекаемых детей; 
1. 109 – для детей  из многодетных семей;
1. 223  -  для детей из малообеспеченных семей;
1. 27 – для  подростков, состоящих на учете в КДН и ОП
1. 16 детей с ограниченными возможностями здоровья
Было обеспечено  32 рабочих места для несовершеннолетних  (в сравнении с 2013 годом количество трудоустроенных несовершеннолетних осталось без изменений).    Временные рабочие места были созданы следующими организациями:  МБОУ ДОД «ДЮСШ» - 4 рабочих места,  ООО «Ловозеро-Жилсервис» - 20 рабочих мест,   МБОУ ДОД «ЦДТ» - 6 рабочих мест, ООО «Буковинка» - 2 рабочих места. 
	32 ребенка, находящиеся в трудной жизненной ситуации, получили оздоровление в ГОАУСОН «ЛКЦСОН».
5 подростков в июне 2014 года участвовали в патриотической  экспедиции  по благоустройству воинских захоронений   на высоте Афонянвара и бывшем поселке Старая Титовка. Организацию  поездки  обеспечивали  директор и педагоги   МБОУ ДОД «ДЮСШ».
В организации досуга детей принимали участие педагоги Центра детского творчества и Детско-юношеской спортивной школы. Были проведены походы, соревнования по футболу, дискотеки, экскурсии, беседы, викторины и конкурсы по пожарной безопасности, на  знание правил поведения на дороге, на воде. В результате была обеспечена занятость  271 несовершеннолетних (в 2013 году – 282 человека).
Всего 1459 несовершеннолетних (90%) в 2014 году было охвачено организованным оздоровительным отдыхом.
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