
О результатах внеплановой проверки организации охраны, соблюдения пропускного режима, а также работоспособности технических средств защиты,   в образовательных учреждениях Ловозерского района

     В  соответствии  с  приказом отдела по образованию администрации Ловозерского района от  06 ноября 2019 года № 414 «О проведении внеплановой проверки организации охраны, соблюдения пропускного режима, а также работоспособности технических средств защиты,   в образовательных учреждениях Ловозерского района», в период с 07.11.2019 по 11.11.2019 проведена внеплановая проверка организации охраны, соблюдения пропускного режима, а также работоспособности технических средств защиты,   в образовательных учреждениях Ловозерского района.
    По итогам внеплановой проверки установлено, что образовательные учреждения соблюдают требования к обеспечению охраны и антитеррористической защищенности. На основании соответствующих нормативных актов организована охрана и обеспечивается пропускной режим. Изданы приказы об обеспечении пропускного режима    в зданиях и на территории образовательных учреждений, разработаны и утверждены инструкции по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности.  Пропускной режим обеспечивается путем организации дежурства вахтера на входе в здание, проверки личности посетителей  согласно документам удостоверяющим личность. 
     Также все образовательные учреждения обеспечены техническими средствами охраны. В каждом учреждении за исключением образовательных учреждений расположенных в отдаленном селе Краснощелье,  имеется и находится в работоспособном состоянии кнопка тревожной сигнализации с выводом сигнала в отделении полиции, регулярно проверяется прохождение сигнала тревоги с составлением соответствующих актов. Все образовательные учреждения обеспечены системами видеонаблюдения и регистрации видеосигнала. 
    В результате проверки  нарушений не выявлено. Издан приказ от 18.11.2019 № 434
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