О ходе подготовки к ГИА 2016

В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Повышение качества образования обучающихся Ловозерского района» на 2015/2016 уч.год в ноябре-декабре было проведено анкетирование среди обучающихся 9-х и 11-х классов школ района, цель которого – выявить степень готовности выпускников текущего года к государственной итоговой аттестации для дальнейшей корректировки  планов подготовки к государственной итоговой аттестации 2016 года.
В анкетировании приняли участие:
-  101 обучающийся  9-х классов (94,3%) 
- 38 обучающихся 11-х классов (82,6%).
Результаты анкетирования 9-классников показали, что к концу 1 полугодия большая часть девятиклассников (95%) работали с Демоверсией 2016 года  по обязательным предметам (русский язык и математика). Но все-таки остается 5 учеников, кто не знаком с заданиями новой Демоверсии.
96% учеников 9-х классов 2015/16 уч.г. готовятся к выпускным экзаменам по русскому языку и математике с учителем во время уроков и на дополнительных занятиях.
Среди тех, кто готовится к ОГЭ с учителем, самостоятельно продолжают подготовку дома 57,4% по русскому языку и 40,5% - по математике.
Готовясь к ГИА, большинство (91%) пользуются сайтами, но из них лишь 71,3% работает с сайтом ФИПИ (федеральный институт педагогических измерений), где размещен и постоянно пополняется  банк отрытых заданий (реальные варианты с экзаменов).
50,4%  опрошенных считают, что  они уже готовы к сдаче экзамена по русскому языку и 58,4% - по математике. 
Чуть увереннее чувствуют себя 9-классники, готовясь к экзамену по русскому языку: планируя свою оценку на экзамене по русскому языку, 53,5% опрошенных называют оценку «4» и  8% - «5».
По математике на «4» планируют сдать экзамен 43,6%, на «5» - 14,8%.
Продолжить получение общего образования в школе планирует почти половина 9-классников (45,5%), из них 37,6% хотят учиться в профильных классах: 
- информационно-технологическом (3 ученика РСОШ и 1 ЛСОШ), 
- социально-гуманитарном (15 РСОШ и 4 ЛСОШ), 
- химико-биологическом (9 учеников РСОШ)
- физико-математическом (6 учеников РСОШ) 
	Эти данные позволяют прогнозировать направление профильных классов в следующем году.
В Северный национальный колледж собирается поступить 16,8% опрошенных, 15 учеников (14,8%) пока не определились.
Результаты анкетирования 11-классников показали, что к концу 1 полугодия 89,5% опрошенных работали с Демоверсий 2016 года по русскому языку и 92% - по математике. 
33 ученика из 38 опрошенных (пять человек затруднились ответить на этот вопрос) будут сдавать предметы по выбору: более 2-х предметов собирается сдавать 76,3% 11-классников.
Готовятся к экзаменам будущие выпускники как во время уроков, так и на дополнительных занятиях:
по русскому языку – 35 (92%)
по математике – 33 (86,8%)
по выбору – 34 (77,7%)
Готовиться самостоятельно продолжают: 
24 (63%) – по русскому языку
13 (34%) – по математике
21 (55%) – предметы по выбору
13% учеников отметили, что при подготовке к экзаменам прибегают к услугам репетиторов. 
Лишь 1 опрошенный (КСОШ) не пользуется при подготовке материалами Интернет-сайтов, 23 человека (60,5%) пользуются открытым банком заданий ЕГЭ на сайте ФИПИ, столько же работают с сайтом Гущина (Решу ЕГЭ).
63% 11-классников планируют выполнить задания  ЕГЭ по русскому языку, набрав 80 баллов и более,  80 баллов и более по математике планируют набрать  44,7% учеников.
На вопрос о готовности к экзаменам  будущие выпускники ответили, что 28 (73,7%) из них готовы к экзамену по русскому языку, 20 – по математике (52,6%) и  лишь 15 – по предметам по выбору (39,4%), из чего можно сделать вывод о том, что серьёзная работа по подготовке к государственной итоговой аттестации 2016 года должна быть продолжена. 
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