МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

МУРМАНСКОЙ   ОБЛАСТИ

П Р И К А З

12.02.2016


      

                                                               № 238
Мурманск

Об утверждении списка пунктов проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и распределения участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования 
по пунктам проведения экзамена в 2015/2016 учебном году
В соответствии с организационно-территориальной схемой организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденной приказом Министерства образования и науки Мурманской области от 17.09.2015                   № 1649, по согласованию с государственной экзаменационной комиссией Мурманской области (протокол № 3) п р и к а з ы в а ю:
Утвердить прилагаемые

список пунктов проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена) в Мурманской области в 2016 году досрочно и в основные сроки, в том числе на дому;
распределение участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена) по пунктам проведения экзамена в 2016 году досрочно и в основные сроки; 

распределение участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена) по пунктам проведения экзамена в 2016 году в резервные дни в основные сроки.
Министр                               




                   Н.Н. Карпенко
