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1 Характеристика сферы реализации подпрограммы, описание основных проблем в указанной сфере и прогноз ее развития.

Цели и задачи подпрограммы определены с учетом национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», долгосрочной  стратегии социально-экономического развития Мурманской области до 2025 года, Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации, утвержденной Президентом Российской Федерации 07.02.2008 № Пр-212, в соответствии с системой стратегических целей, тактических задач социально- экономической политики Правительства Мурманской  области.
В целях формирования уровня инфраструктуры образовательных учреждений, отвечающего требованиям современного законодательства, создания равных условий для получения широкими слоями населения Ловозерского района  доступного  и  качественного  образования,  привлечены средства бюджета субъекта РФ, реализованные через следующие нормативные правовые и программные продукты:
Указы Президента Российской федерации от 07.05.2012 №597-599;
Закон Мурманской области от 26.10.2007 № 900-01-ЗМО «О предоставлении питания отдельным категориям обучающихся и студентов государственных областных и муниципальных образовательных учреждений Мурманской области»;
Региональная целевая программа «Безопасность образовательного учреждения»  на  2004-2006  годы  (постановление  Правительства  Мурманской области от 18.02.2004 №47-ПП);
региональная целевая программа «Комплексная безопасность учреждений системы образования» на 2007-2010 годы (постановление Правительства Мурманской области от 27.04.2006 №157-ПП/4);
долгосрочная целевая программа «Развитие образования Мурманской области» на 2011-2015 годы (постановление  Правительства  Мурманской области от 15.09.2010 №419-ПП/14);
долгосрочная целевая программа «Развитие образования Мурманской области» на 2012-2015 годы (постановление  Правительства  Мурманской области от 30.09.2011 №481-ПП);
долгосрочная целевая программа «Профилактика правонарушений, обеспечение безопасности населения и выполнение мероприятий гражданской обороны в   Мурманской   области»   на   2012-2014   годы   (постановление Правительства Мурманской области от 30.09.2011 №488-ПП);
долгосрочная целевая программа «Развитие информационного общества и электронного правительства Мурманской области» на 2012-2015 годы (постановление Правительства Мурманской области от 15.09.2010 № 424- ПП/14);
проекты модернизации региональной системы общего образования (постановления Правительства Мурманской области от  11.07.2011  №345-ПП, от 16.02.2012 № 46-ПП, от 26.02.2013 №80-ПП);
проект модернизации региональной системы дошкольного образования (постановление Правительства Мурманской области от 12.07.2013 №388-ПП)
ведомственная целевая программа «Комплексная безопасность учреждений системы образования» на 2013-2017 годы (приказ Министерства образования и науки Мурманской области от 27.09.2012 №2071);
Программно-целевой подход для достижения поставленных перед системой образования Ловозерского района задач позволил достичь положительной динамики в развитии приоритетных направлений современной инфраструктуры образовательных учреждений Ловозерского района:
Уровень охвата детей Ловозерского района дошкольным образованием составил 100%;
- оснащенность зданий образовательных учреждений системами автоматической пожарной сигнализации составила 100 %, в том числе  100 % школ;
кнопки тревожной сигнализации установлены в 92 % образовательных организациях, в том числе во всех школах;
процент оснащенности образовательных	организаций	системами видеонаблюдения достиг92%,  школы-  100%;
доля школьных автобусов, используемых для перевозки обучающихся и воспитанников и соответствующих ГОСТ Р-51160-98 «Автобусы для перевозки детей. Технические условия» составляет 100%  от общего числа;
Среди основных направлений развития информационного  общества важное    место    занимает применение информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в системе образования. Сегодня ИКТ - эффективный инструмент развития новых форм и методов обучения, повышающих качество образовательных услуг и способствующих успешной  социализации обучающихся. За последние три года произошли положительные изменения в обеспеченности общеобразовательных учреждений региона средствами информатизации:
- в школах созданы единые локальные  сетей;
до 100% увеличилась доля общеобразовательных учреждений, имеющих   широкополосный доступ к сети Интернет, при этом до 100% увеличилась доля общеобразовательных учреждений, имеющих подключение к ресурсам сети Интернет на скорости 2 и более Мбит/с;
Все образовательные учреждения имеют официальные сайты. 
Но необходимы инвестиции в материально-техническую базу организаций системы   образования. Сохранился ряд проблем, без решения которых затруднительно создание гибко изменяющейся инфраструктуры образования, адаптированной под запросы общества и экономики.
Сохраняется  проблема  технического  состояния  зданий  образовательных учреждений, здания школ, инженерных сетей и коммуникаций образовательных учреждений введены в эксплуатацию в середине прошлого века и характеризуются высокой степенью изношенности. 
На сегодняшний день школы имеют предписания тех или иных надзорных органов и исполнение части пунктов норм и правил требует значительных объемов средств.
Необходимо продолжить мероприятия по созданию безопасной инфраструктуры образовательных учреждений в комплексе приоритетных направлений: пожарная, антитеррористическая и противокриминальная безопасность, санитарно-эпидемиологическое  благополучие.
На сегодняшний день 100% нуждающихся школ обеспечены организованным подвозом к месту обучения. 
В последние годы усилия государства направлены на создание безбарьерной среды в образовательных учреждениях, обеспечивающих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития.
Доступность обучения и проживания  лиц с ограниченными возможностями здоровья в общем их числе характеризует равенство возможностей в получении общего образования для лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Необходимо продолжать комплекс технических мер, направленных на создание   равных   возможностей   и   условий   на   получение   общего    образования для всех категорий граждан.
Остается ряд нерешенных проблем, препятствующих внедрению электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, автоматизированных информационных систем, развитию единой информационной среды в Мурманской области.
Препятствующим фактором развития процессов информатизации образования является высокая стоимость Интернет-услуг, вследствие этого, недостаточная скорость доступа к сети Интернет.
Остается нерешенной проблема внедрения систем видеоконференцсвязи в образовательных организациях.
Недостаточно развиты единые локальные сети образовательных учреждений.

2  Приоритеты муниципальной политики в сфере реализации подпрограммы, цели, задачи подпрограммы, описание основных ожидаемых конечных результатов подпрограммы, сроков ее реализации.
Приоритетом муниципальной политики в сфере реализации подпрограммы является формирование уровня инфраструктуры образовательных учреждений, отвечающего требованиям современного законодательства, создания равных условий для получения широкими слоями населения Ловозерского района доступного и  качественного  образования с  привлечением средств бюджета субъекта РФ. 

Цель подпрограммы: формирование условий, обеспечивающих соответствие учреждений образования современным требованиям.
Задачи подпрограммы:
1. Модернизация инфраструктуры и ресурсное обеспечение образовательных учреждений, расположенных на территории Ловозерского района.
2. Обеспечение соответствия учреждений образования санитарно-гигиеническим, противопожарным нормам, требованиям безопасности.
3. Развитие современной информационной и телекоммуникационной инфраструктуры системы образования.
Этапы реализации:
первый этап – 2014-2015 годы; 
второй этап – 2015-2016 годы.
Основные ожидаемые результаты подпрограммы:
1.Увеличится  доля  образовательных учреждений, соответствующих требованиям пожарной безопасности.
2. Сохранится доля образовательных организаций, охваченных обновлением материально- технической базы. 
3. Будет сформирована высокотехнологичная среда в образовательных учреждениях для применения  электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.























[bookmark: _GoBack]3. Перечень показателей подпрограммы.

Приведен в Приложении 10 к подпрограмме 2.

4. Сведения об объемах финансирования подпрограммы.

Приведен в Приложении 11 к подпрограмме 2.

5.  Перечень основных мероприятий подпрограммы.

Приведен в Приложении 12 к подпрограмме 2

6. Объекты капитального строительства.

Приведен в Приложении  5  к муниципальной  программе.

7.  Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг, выполнение муниципальных работ» (включается в случае оказания муниципальными учреждениями муниципальных услуг (выполнения работ) в рамках подпрограммы.

Приведен в Приложении  6 к муниципальной  программе.

