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1. Характеристика сферы реализации подпрограммы, описание основных проблем в указанной сфере и прогноз ее развития.

Необходимость организации отдыха и оздоровления обучающихся Ловозерского района в целях укрепления их здоровья и физического развития обусловлена суровыми климатическими условиями Кольского полуострова.
Детям в возрасте от 6  до 18 лет предоставлена возможность получать путевки на отдых и оздоровление в  различных формах: оздоровительных лагерях на базе общеобразовательных школ Ловозерского района, выездных оздоровительных лагерях и санаториях за пределами района и Мурманской области.
С целью качественной организации работы в этом направлении в Ловозерском районе   действовала ведомственная целевая программа «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в Ловозерском районе» на 2013-2015 годы, ежегодно разрабатывается соответствующая нормативно-правовая база (постановление администрации Ловозерского района и программа на очередной год).  
В период весенних и летних каникул обеспечивается  организация      оздоровительных лагерей с  дневным пребыванием детей и подростков на  базе:
-Ревдской средней общеобразовательной школы им. В.С. Воронина;
-Ловозерской средней общеобразовательной школы;
-Краснощельской средней общеобразовательной школы;
Ежегодно обеспечивается выполнение плановых показателей по наполняемости лагерей дневного пребывания детей, качественная организация питания, детям, находящимся в трудной жизненной ситуации  предоставляются  льготы по оплате стоимости  путевки.	
В организации летнего отдыха обеспечивается взаимодействие педагогов ЛОУ с  учреждениями культуры, учреждениями дополнительного образования детей, что позволяет сделать отдых детей более разнообразным и интересным. 
Специалистами Роспотребнадзора и Госпожнадзора,  Отделом по образованию проводятся плановые проверки, результаты которых подтверждают выполнение требований, предъявляемых к организации летних оздоровительных лагерей.
Обеспечивается выполнение плановых показателей по организации  отдыха детей и молодежи в выездных оздоровительных лагерях и санаториях за пределами района и Мурманской области:
-  в 2012 году в выездных лагерях и  туристических поездках  за пределами области отдохнуло 271 человек (27%).
- за 9 месяцев 2013 года – 252 обучающихся (26,4%)
За пределами  области дети  отдыхали    в  детских оздоровительных  лагерях на побережье Черного и Азовского моря: «Мир» Ростовская область,  ФДООЦ «Смена» и «Уральские самоцветы» г.Анапа, ДСОЛ «Дельфин»   в АР Крым.  Впервые за много лет Ловозерскому району  выделены путевки во Всероссийский детский центр «Орленок», в котором отдохнули  10 обучающихся МБОУ ДОД «ДЮСШ». 
Всего на море отдохнули 192 ребенка (76%),  из них 72 человека, по путевкам для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В средней полосе России дети отдыхали в санатории «Строитель» Владимирская область (24 человека за 2 смены). 
За летний период (июнь-август) за пределы района и Мурманской области выехало 23 организованных группы с числом детей 252 человека. Из них за пределы области 15 групп  и 8  групп на территории области (Гандвиг, Изовела, военно-патриотическая экспедиция). 
Итого в  выездных оздоровительных лагерях и санаториях  за летний период  2013г  отдохнули 252 человека (26,4%) – за аналогичный период 2012 года – 245 человек (24%).
Из них 186 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации (74%).
Обеспечивается безопасность при перевозке детей к месту дислокации оздоровительных лагерей и железнодорожному вокзалу г. Оленегорска:  сведения о предстоящем выезде группы своевременно  предоставляются в отделение ГИБДД, перед каждым рейсом проводится технический осмотр транспортных средств, водители проходят медицинский осмотр,  установлена система мониторинга  передвижения автотранспортных средств  Глонасс.  В ЕДДС передаются сведения о каждом выезде группы (перед ее выездом и по завершению поездки).	В результате не выявлено  нарушений  по перевозке организованных групп детей
Обеспечивается безопасность детей на всем пути следования до места дислокации оздоровительных организаций за пределами района и области (подбор лиц сопровождающих детей, инструктаж). В результате не зарегистрировано ни одного случая травматизма, перевозки больных детей.	 Подпрограмма разработана в целях решения тактической задачи «Обеспечение отдыхом и оздоровление детей и молодежи Ловозерского района», направленной на достижение тактической цели «Организация оздоровления, отдыха и занятости детей».
Рост тарифов на железнодорожные и авиаперевозки, стоимости путевок летних оздоровительных лагерей за пределами Мурманской области делают летний отдых актуальной проблемой для семей, нуждающихся в социальной поддержке, семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья. 
Мероприятия подпрограммы носят комплексный характер, они согласованы по срокам, а также по ресурсам, необходимым для их осуществления.
Подпрограммой предусматривается обеспечение обучающихся образовательных учреждений в возрасте от 6 до 18 лет и обучающихся, находящихся в трудной жизненной ситуации, отдыхом в лагерях дневного пребывания детей при общеобразовательных учреждениях Ловозерского района, выездных оздоровительных лагерях и санаториях расположенных на территории Мурманской области и за ее пределами.
Система мероприятий подпрограммы включает два основных направления и объединяет работы по следующим направлениям:
1.Отдых детей в лагерях дневного пребывания детей на базе общеобразовательных учреждений Ловозерского  района.
2.Отдых детей в выездных оздоровительных лагерях и санаториях  за пределами района и Мурманской области от 6 до 18 лет.
Мероприятия по организации отдыха и оздоровления детей позволят сохранить  и  укрепить здоровье обучающихся, а в каникулярный период продолжить формирование здорового образа жизни.
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2. Приоритеты муниципальной политики в сфере реализации подпрограммы, цели, задачи подпрограммы, описание основных ожидаемых конечных результатов, сроков ее реализации.

Важнейшим приоритетом муниципальной политики на данном этапе развития образования является обеспечение доступности качественного отдыха, занятости и оздоровления детей и молодежи  независимо от места жительства и доходов родителей.
Организация отдыха детей, в т.ч. детей, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, в оздоровительных организациях, расположенных на территории Ловозерского района, за пределами района и Мурманской области.
Таким	образом, в период реализации	Подпрограммы предстоит увеличить долю отдохнувших детей в лагерях дневного пребывания детей на базе общеобразовательных учреждений, в выездных оздоровительных лагерях и санаториях за пределами района и Мурманской области. 

Цель подпрограммы: Организация оздоровления, отдыха и занятости детей  в  каникулярное  время.
Задачи подпрограммы:
1. Обеспечение отдыхом детей  в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием  детей на базе общеобразовательных учреждений Ловозерского района. 
2. Обеспечение отдыхом обучающихся Ловозерского района,  находящихся в трудной ситуации.
3. Обеспечение отдыхом обучающихся Ловозерского района в выездных оздоровительных лагерях и санаториях за пределами  района и области.
В ходе  реализации мероприятий подпрограммы будут  достигнуты следующие результаты:
Ожидаемые результаты:
Повышение количества обучающихся и воспитанников, охваченных организованными формами отдыха в лагерях и в санаториях всех видов и типов с 638 до 653 человек, увеличение доли отдохнувших детей  в оздоровительных учреждениях от общего количества детей в возрасте от 6 до 18 лет с 67,5 до 67,7%, увеличение доли отдохнувших детей в оздоровительных и санаторных учреждениях  за пределами Мурманской области от общего количества отдохнувших детей с 22,6 до 24,2%.




3. Перечень показателей подпрограммы.

Приведен в Приложении 16 к подпрограмме 4.




4. Сведения об объемах финансирования подпрограммы.

Приведен в Приложении 17 к подпрограмме 4.




5. Перечень основных мероприятий подпрограммы.

Приведен в Приложении 18 к подпрограмме 4.


