Порядок регистрации на муниципальный этап ВсОШ
В соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27.11.2020 № 678, муниципальный этап ВсОШ проводится по разработанным региональными предметно-методическими комиссиями по общеобразовательным предметам, по которым проводится олимпиада, заданиям, основанным на содержании образовательных программ основного общего и среднего общего образования углубленного уровня и соответствующей направленности (профиля), в соответствии с организационно-технологической моделью, с учетом методических рекомендаций для проведения школьного и муниципального этапов олимпиады и требований к проведению муниципального этапа олимпиады, для 7 - 11 классов.
К участию в муниципальном этапе ВсОШ по каждому общеобразовательному предмету допускаются:
участники школьного этапа олимпиады текущего учебного года, набравшие необходимое для участия в муниципальном этапе ВсОШ количество баллов, установленное организатором муниципального этапа ВсОШ по каждому общеобразовательному предмету и классу;
[bookmark: _GoBack]победители и призеры муниципального этапа ВсОШ 2022/2023 учебного года, продолжающие освоение основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования.
Участники муниципального этапа ВсОШ по своему выбору выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, программу которого они осваивают, или для более старших классов. В случае прохождения участников, выполнявших задания для более старших классов, по отношению к тому классу, программу которого они осваивают, на следующий этап олимпиады, указанные участники олимпиады и на следующих этапах выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, которые они выбрали на предыдущем этапе олимпиады или более старших классов.
Участники олимпиады с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды принимают участие в школьном этапе ВсОШ на общих основаниях.
Для участия в муниципальном этапе ВсОШ по общеобразовательным предметам учащийся заявляет о своем желании представителю муниципального оргкомитета.
Родители (законные представители) несовершеннолетних участников школьного этапа олимпиады не позднее, чем за 3 дня до начала олимпиады, в которых они принимают участие, письменно подтверждают ознакомление с Порядком проведения олимпиады и предоставляют письменное согласие на публикацию результатов в сети Интернет с указанием сведений об участниках.
