Путёвки в оздоровительные учреждения за пределами Мурманской области 
Отдел по образованию администрации Ловозерского района осуществляет прием заявлений от  родителей (законных представителей) на выделение путевок в детские оздоровительные и санаторно-оздоровительные лагеря, расположенные за  пределами Мурманской области, для детей и подростков в возрасте от 6 до 18 лет (включительно) на летний период.

Прием заявлений осуществляется по адресу: с.Ловозеро, ул.Советская, д.26, каб.9.
Часы приема:

с 09:00 – 17:00 час.

перерыв: с 13:00 – 14:00 час.

кроме субботы и воскресенья.

Телефон для справок 40-292.

Перечень документов, необходимых для  оформления детей в выездные оздоровительные учреждения в  летний  период за пределы Мурманской области
· заявление

· копия паспорта  родителей или законных представителей (копия) страницы: с личными данными, местом регистрации, страница с указанием количества детей;
· свидетельство о рождении или паспорт ребенка (1 копия);
· медицинский полис ребенка  (1 копия);
· справка  о составе семьи;

·  копия  удостоверения многодетной семьи;
· справка по форме  0-79/у (сдается позже после прохождения медицинской комиссии);
· документы о доходах всех членов семьи за последние три месяца, предшествующих месяцу подачи заявления или справку  из  ГОУ «Центра социальной поддержки населения по Ловозерскому  району» о получении  адресной социальной помощи;
· справка о состоянии на учете  в качестве безработного  в Государственном областном бюджетном учреждении «Центр занятости населения Ловозерского района Мурманской области;
· дополнительно для детей-инвалидов: справка о признании ребенка инвалидом, выданная  учреждением медико-социальной экспертизы;
· дополнительно для детей-сирот, для детей, находящихся под опекой (попечительством), детей из приемных семей:  ксерокопия постановления администрации Ловозерского  района  об установлении опеки, о создании приемной семьи.

Для предоставления  путевки в лагерь  для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, являются  ходатайства,  предоставляемые  органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, получаемые по запросу Отдела по образованию Ловозерского района и МБОУ:

· ходатайство комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  администрации Ловозерского  района;
· ходатайство МБОУ

При наличии ходатайства от органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних родители (законные представители)  предоставляют в МБОУ или Отдел по образованию Ловозерского района:

· свидетельство о рождении или паспорт ребенка (1 копия);
· медицинский полис ребенка  (1 копия);
·  справку по форме  0-79/у (сдается позже после прохождения медицинской комиссии).
                Документы для оформления путевки на ребенка представляются лично родителями (законными представителями) в соответствии с указанным перечнем.

