14.11.2019

О результатах мониторинга сайтов образовательных учреждений

[bookmark: _GoBack]В соответствии с приказом Отдела по образованию администрации Ловозерского района от 30.09.2019 № 348 «О проведении мониторинга сайтов образовательных учреждений» в период с 21 октября 2019 года  по 31 октября 2019 года проведена проверка сайтов образовательных учреждений 
Предметом контроля являлось обеспечение открытости и доступности информации об образовательном учреждении, соответствие официального сайта образовательного учреждения требованиям законодательства РФ в области размещения и функционирования сайта в телекоммуникационной сети «Интернет».
В ходе проверки выявлен ряд нарушений требований законодательства РФ в области функционирования официальных сайтов образовательных организаций. Руководителям даны рекомендации по их устранению.
По результатам проверки Отделом по  образованию  издан приказ от 01.11.2019 № 413 «Об утверждении результатов мониторинга сайтов образовательных учреждений». 
	Повторная проверка сайтов образовательных учреждений будет проведена в период с 10 января 2020 года по 17 января 2020 года. 

